
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 09/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ιστορικά κτήρια του Άργους κινδυνεύουν με κατάρρευση, εξ’ αιτίας της 

κρατικής απαξίωσης και της γραφειοκρατίας» 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Άργους και σύμφωνα 
με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, τέσσερα ιστορικά κτήρια του Άργους, 
χαρακτηρισμένα ως διατηρητέα, έχουν αφεθεί στην απαξίωση και αντιμετωπίζονται με    
αδιαφορία από τους υπηρεσιακά αρμόδιους, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν ακόμη και με 
κατάρρευση. Πρόκειται, αφενός, για το διατηρητέο επί της οδού Γούναρη 15, φερόμενο ως 
οικία του στρατηγού Μακρυγιάννη, και αφετέρου, για το διατηρητέο κτήριο της οικογενείας 
Βλάσση, στην Πλατεία της Αγίας Αικατερίνης. Επιπροσθέτως, γίνεται λόγος και για την 
κηρυγμένη ως ιστορικό μνημείο, οικία του οπλαρχηγού Δημήτρη Τσώκρη, στην οδό 
Καρατζά 6 και στην επίσης χαρακτηρισμένη ως έργο τέχνης, οικία του Σπυρίδωνα 
Τρικούπη. Παρά τις αγωνιώδεις προσπάθειες προβεβλημένων επιστημόνων, ανθρώπων 
των τεχνών και του πολιτισμού, καθώς και πολιτών του Άργους για την διάσωση των ως 
άνω διατηρητέων κτηρίων, εν τούτοις, οι αρμόδιοι δείχνουν να μεταθέτουν τις ευθύνες 
συντήρησης και αποκατάστασης στους φερόμενους ως ιδιοκτήτες των εν λόγω κτηρίων, 
υπενθυμίζοντάς τους, ακόμη και την δυνατότητα που έχουν να απευθύνονται για 
χρηματοδότηση σε Τραπεζικά Ιδρύματα και στις αρμόδιες υπηρεσίες της Κεντρικής 
Διοίκησης. Το Υπουργείο σας αφήνει απλώς ένα «παράθυρο» να συνδράμει τους 
αρμόδιους φορείς σε ό,τι αφορά στο έργο αποκατάστασης και ανάδειξης των εν λόγω 
κτηρίων, εφόσον κατατεθούν οι αναγκαίες μελέτες, ενώ το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας παραπέμπει αορίστως την δυνατότητα χρηματοδότησης για την διάσωση και 
αποκατάσταση των κτηρίων στον μέλλοντα προγραμματισμό του «ΕΣΠΑ 2021 – 2027». 
Γίνεται απόλυτα κατανοητό ότι, από τη μια, η κρατική αδράνεια και γραφειοκρατία δεν 
βοηθούν στην επίσπευση διαδικασιών άμεσης αποκατάστασης και διάσωσης των 
ανωτέρω κτηρίων, και από την άλλη, ο χρόνος είναι αμείλικτα φθοροποιός για τα 
συγκεκριμένα κτήρια. Επομένως, κρίνεται απολύτως απαραίτητη η άμεση συνδρομή της 
Πολιτείας στην αποκατάσταση, διάσωση και προβολή των παραπάνω ιστορικών κτηρίων 
της πόλης του Άργους, ως ενέργεια σεβασμού στην ιστορία και στον πολιτισμό της πόλης. 
Είναι επιβεβλημένο, ιστορικά μνημεία να μην παραμελούνται, αλλά τουναντίον, να 
αποκαθίστανται, να προβάλλονται και να αποδίδονται στην πόλη και στην κοινωνία της, 
καταδεικνύοντας, έτσι, το πλούσιο και ένδοξο παρελθόν της. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποτρέψετε την 
κατάρρευση, να αποκαταστήσετε αλλά και να αναδείξετε τα ως άνω τέσσερα ιστορικά 
κτήρια του Άργους; 

 
2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες με σκοπό να υπερκεραστεί η 
σχετική γραφειοκρατία, ώστε να υπάρξει συνεργασία και συνεννόηση μεταξύ των αρμόδια 
εμπλεκόμενων τοπικών φορέων αλλά και των αρμόδιων φορέων της κεντρικής 
κυβέρνησης, αναφορικά με την διάσωση, την συντήρηση και την ανάδειξη των ανωτέρω 
ιστορικών κτηρίων του Άργους; 
 
3. Για ποιους λόγους αγνοείτε, επί τόσον καιρό, τις αγωνιώδεις προσπάθειες επιστημόνων, 
ανθρώπων των Τεχνών και του Πολιτισμού, καθώς και πολιτών του Άργους, προκειμένου  
για την λήψη πρωτοβουλιών από όλους τους αρμόδιους τοπικούς και μη φορείς προς 
διάσωση των ανωτέρω κτηρίων; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




